

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
<http://taian.qiewb.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山  
<http://t.qq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

原来出租车遇险情交通部门“先知”，现在不一样了——

# 出租车遇险情，110马上知道



民警给市民讲防范知识。本报记者 邢志彬 摄

本报泰安1月11日讯(记者 邢志彬 通讯员 宋涛 俄立范)10日上午，全市公安机关举行110宣传暨“警的联动”启动仪式。“警的联动”是指出租车可通过专线电话向110指挥中心汇报，公安利用定位系统快速反应。活动中还向市民宣传了防范知识，展示了特警的全新装备。

1月10日上午9点左右，多个警种在市公安局门前立起宣传展板和单页，向往来的市民宣传防范知识。市民们看到民警收缴上来的各类作案工具，都说没想到犯罪分子手段这么多，纷纷向民警咨询防范的办法，索要防范知识宣传单。

10日是全国第29个“110宣传日”，今年宣传日的主题是“110，与您携手共创平安”。10点30分左右，启动仪式正式开始，市公安局局长鞠向群讲话，市委常委、副市长刘卫东同志宣布110宣传暨“警的联动”正式启动。

“警的联动”指的是出租汽车驾驶员在运营过程中，发现社会异常动态状况、可疑人员和物品，第一时间拨打110，使用车载紧急报警设备或专线电话8275110向公安机关报告。110指挥中心接到紧急报警后，利用出租汽车GPS定位系统，启动应急处置程序，及时掌握、判断现场情况和紧急程度，迅速调集警力赶赴事发现场或途经线路，设卡拦截围堵。警方表示，之前系统只连到交通局，现在触发紧急报警后，110指挥中心第一时间就能获知。

警车、出租车、救护车组成的车队演示了“警的联动”快速处置警情的过程。一位出租车司机说，以前开车在路上发现打架斗殴的情况，有时候顾不上报警，有时要说清楚具体地点耽误开车。现在有了这套系统，报警时车路过的具体位置警方都能看到，效率提高，他一定向警方多提供社会治安线索。

## 去年接警30多万 11万多“无效”

2014年，市局110指挥中心共接报警电话308704件，有效报警192681件，处置各类警情93200起，其中刑事案件7329起、治安案件25782起、交通事故28756起、各类纠纷12452起、举报投诉5742起。

通过110报警服务工作，抓获违法犯罪嫌疑人1336名，为群众办了大量好事、实事，先后救助群众2308名，有效维护了社会治安。

无效的报警将挤占真正需要报警人的线路资源，如果报假警还将受处罚。警方总结了5条报警常识：

1. 及时报警。发生险情，应立即报警。若情况危急，无法立即报警，应在脱险后迅速报警。

2. 保护现场。报警后，注意保护现场，以利于警方收集线索。

3. 地点讲清。应讲清险情发生的时间、地点。若地形、地貌复杂，应告知周围标识比较明显的建筑物、公交车站、单位名称、门牌号或明显的地貌特征等。

4. 说明险情。应简要说明出险的原因，以及需要提供何种帮助。

5. 迎候指引。了解救援人员到达的大致时间，提前到附近标识比较明显的地点，等候并指引救援人员。

(邢志彬)



### 防暴水炮车

车前有V形清障铲，可以用于清除路面障碍物。车顶配有强大的水炮，主水炮最大射程65米，车前水炮最大射程35米，主辅水炮可进行远距离驱暴。四周装备喷淋系统，可喷清水和催泪瓦斯，可以对自身灭火。车上还配有多功率高音喇叭。

## “战车”亮相



此次110宣传日活动中，公安展示了多种特警使用的新型特种车辆。这些车辆功能强大，让市民大饱眼福。



### ▲E350防暴装甲车

该车装备V10发动机，功率强劲，越野性能好。防弹装甲可抵御“七九”式微型冲锋枪任意距离射击，六面防弹，底部可防手榴弹爆炸冲击，可载12人。车顶装备催泪发射器和可调强光灯，车上的监控系统与指挥中心联网。



### 防暴运兵车

可乘坐7人，可随车携带各种武器装备和器材，配有两个云台摄像机，与指挥中心联网。该车现在已经加入特巡警支队的武装突击队，24小时在街面巡逻，处置突发事件，保护市民安全。

### 可敞篷 巡逻吉普



逐个销毁赌博机。本报记者 邢志彬 摄

## 95台赌博机全“变”废铜烂铁

本报泰安1月11日讯(记者 邢志彬 通讯员 宋涛

俄立范)9日，市公安局集中销毁各类赌博机95台。2014年，泰安公安打掉涉黄涉赌场所154处，抓获涉黄涉赌嫌疑人1104人，缴获赌博机371台。

9日上午，泰安市文化艺术中心南侧停车场摆满了各类赌博机。其中有老式的老虎机，也有很新潮的单人赌博游戏机和七八个人一起操作的大型赌博游戏机。这些赌博机各种按键和操纵杆非常花哨，有的塑料壳坏了，露出电路板来。赌博机从停车场北头到南

头摆满一排，一台小型挖掘机在旁待命。

10点左右，“打击赌博犯罪，集中销毁赌博机”活动正式开始，小型挖掘机启动，很快把一台台赌博机压成碎片。民警介绍，2014年以来，全市公安机关共打掉涉黄涉赌场所154处，侦办黄赌刑事案件61起，抓获黄赌违法犯罪嫌疑人1104人，其中，刑事拘留172人，行政处罚932人次，查获赌博机及主板371台。今天在主会场销毁的是泰山区公安分局查获的95台赌博机，其他各县域公安机关同时在当地开展销毁行动。



几十位市民代表在现场见证了销毁行动，不少市民都拿出手机拍照片发微博微信。一位市民说，现在去娱乐场所已经几乎见不到赌博机了，感觉社会风气越来越好。